

# Ленинское знамя

Среди Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

№ 36  
(6081)  
20 февраля  
1944 года,  
воскресенье  
Цена -

## ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

— Восстановим былую славу нашей области, как житницы Казахстана,—с таким призывом обратились члены сельхозартели имени Кирова, Петропавловского района, ко всем колхозникам и колхозницам области. Этот патриотический клич прозвучал в дни, когда колхозная деревня готовится к третьей военной весне. Не за горами весенний сезон—наиболее ответственный период сельскохозяйственного года. Работники сельского хозяйства, воздушевленные победами фронтовиков, деятельно готовятся к посевным работам.

По славной традиции, установившейся в нашей стране, коллективы промышленных предприятий города приходят на помощь колхозной деревне. Во многое помогли колхозам, совхозам, МТС и предприятия нашей области. Заводы изготовили для машино-тракторных станций большое количество запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, направили туда высококвалифицированных рабочих и механизмов для оказания практической помощи в ремонте.

Но то, что сделано,—недостаточно. Колхозная деревня ждет от города гораздо большей помощи. Он может и обязан ее оказать. А надо прямо сказать, что предприятия местной и кооперативной промышленности еще плохо выполняют свои обязательства по изготовлению таких крайне необходимых селу предметов, как колесная мазь, воронина, сбруя, брички, сани.

На одна из четырех систем этой промышленности в истекшем 1943 году не выполнена государственного задания по мазевым предметам. Колесной мази, например, изготовлено 25 тонн вместо 73,5 по плану. Особенно плохо справился с этой задачей горпромсоюз, где председателем т. Хазанов. Годовое задание он выполнил меньше чем на 25 процентов. Колесную мазь изготавливает артель «Химпром», которой руководит т. Левин. Несмотря на то, что артель по одному из основных видов изделий намного недовыполнила задание, она все же считается передовой в городе. Этот факт лишний раз доказывает, что эти руководители только говорят о борьбе за план в ассортименте.

Еще хуже обстоит дело с производством воронины. Получив задание выпустить ее 24 тонны, облмспром и его начальник т. Беллев решали вовсе не браться за это дело. Облпромсоюз (председатель т. Колягин) не выполнил задания и наполовину, а горпромсоюз вместо 40 тонн выпустил 5100 килограммов. Неужели эти руководители не знают, что во многих колхозах в прошлом году из-за отсутствия налья про ставили люди и тягло в самую горячую пору сельскохозяйственных работ.

Облмспром и облпромсоюз не выполнили задания и по производству ширпотреба, селедочных изделий, ни один из четырех систем, в том числе и облкоописоюз (председатель т. Кущ) не справился также с заданием по изготовлению бричек и саней.

Кировцы обратились к рабочим с просьбой оказать помощь колхозам в подготовке к весне: «Мы просим изготовить хотя бы по одному комплекту инструментов»,—писали они в своем письме.

Этот призыв должен найти горячий отклик среди рабочих и специалистов предприятий.

Коллектив каждого предприятия обязан принять посильное участие в организации помощи МТС, колхозам и совхозам в подготовке к третьей военной весне. Партийным и хозяйственным руководителям надо тщательно продумать, что может сделять каждый цех или бригада для деревни, и немедленно приступить к изготовлению инструмента и отдельных деталей для сельскохозяйственного инвентаря. Как рассказали председатели колхозов на проведенном редакцией совещании, село ощущает большую нужду в инструментах и деталях для простых сельскохозяйственных машин и инвентаря. А ведь их могут производить многие предприятия города. Необходимо только, чтобы горючие, рабочие КП(б)К и первичные партийные организации по-серьезному взялись за это дело.

Современная образцовая подготовка к весеннему севу—важнейшая военно-хозяйственная задача. Работники промышленности должны сделать все от них зависящее для оказания максимальной помощи колхозной деревне в проведении посевной. Это их почетный долг.

Наши войска, перейдя в наступление южнее озера Ильмень, с боями овладели городом и железнодорожным узлом Старая Русса.

Слава доблестным воинам, освобождающим советскую землю от немецко-фашистских захватчиков!

## НАВСТРЕЧУ 26-Й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ Становитесь на фронтовую вахту!

• Тысячи комсомольцев и молодежи завода Двигателей

В начале января 1944 года мы, комсомольцы и молодежь завода, включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 26-й годовщины Красной Армии. В результате широко развернутого социалистического соревнования наш завод в январе выполнил государственную программу и занял 3-е место во Всесоюзном социалистическом соревновании, нам присуждено переходящее Красное знамя обкома КП(б) Казахстана и исполнкома обсовета.

Комсомольско-молодежные бригады этого завода изо дня в день повышают производительность труда. Краснознаменная бригада Маруси Ковзаловой вы свободила из своей бригады четырех человек, обслуживает сейчас 13 станков семью рабочими, выполнив задание на 180—200 процентов. Комсомолка этой бригады Соня Мезенцева работает сейчас на 4 станках и дает повседневно по 2—2,5 нормы.

Бригада сборщиков мастеров Криушкина вы свободила благодаря освоению всеми членами бригады сборки всех узлов двух человек и работает на 2—3 и больше норм. За комсомольцами следует и несомненная молодежь.

Большую помощь мы оказали колхозам нашей области в успешной подготовке к весеннему севу. Комсомольцы и молодежь отдали во внеурочное время 150 гильз, обработали 700 поршневых пальцев, отшлифовали сотни других сельскохозяйственных деталей.

Воздушевленные успехами наших войск на фронтах Отечественной войны, горячим желанием выполнить взятые обязательства, увеличить выпуск продукции для фронта и еще больше помочь колхозам и МТС в успешном ремонте сельскохозяйственных машин, мы, комсомольцы и молодежь завода, единодушно решили встать с 20 по 25 февраля на фронтовую стахановскую вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии. Мы обязуемся полностью выполнить и перевыполнить взятые на себя обязательства, собрать 5 сверхплановых комсомольских моторов, во внеурочное время изготовить 50 гильз для тракторов «Универсал» и 500 поршневых пальцев, 600 колец для моторов У-5 и сотни других деталей.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Сейчас у всех час только одна задача—очистить советскую землю от гитлеровских захватчиков, беспощадно мстить им за кровь и слезы советских людей.

Призываю вас, дорогие товарищи, последовать нашему примеру, встать на фронтовую вахту и добиться производственных успехов.

По поручению комсомольцев и молодежи завода подписали: Семеновкер, Парафутдинова, Ковзалова, Филиппова, Горюковский, Пахмуррова, Криушкин, Мезенцева, Ерунов, Першин.

## Трудовой подъем

Коллектив промыслового артели «Экспедиция» обязался ознаменовать славный юбилей доблестной Красной Армии досрочным выполнением двухмесячной программы к 23 февраля. Выполняя свое обязательство, январский план он выполнил на 112,5 проц.

С еще большим энтузиазмом работают члены артели в феврале. Особенно хорошо работает коллектив шапочного цеха, которым руководит тов. Кумиров. Полумесячное задание он выполнил на 164 процента. В ходе соревнования здесь выросли замечательные стахановцы военного времени. Подборщицы, т.т. Ханова и Рахматуллина добились выполнения заданий на 190—200 проц.

Соревнуясь с шапочным цехом, замечательных успехов добился коллектив казанского пека (заведующий т. Самок). Он почти в полтора раза перекрыл двухмесячное задание.

Неплохо справляется с программой и выделочный цех. Многие стахановцы здесь вместе 15 выделяют за смену по 25—30 овчин, а т. Нажмутдинова выпускает до 40—45 овчин в день.

Во всех цехах артели царят необычайный дух трудового подъема и творчества.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 18 февраля

В течение 18 февраля юго-западнее и южнее города Луга наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Новгорода наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Шимск, а также заняли населенные пункты Нижний Приход, Вешка, Старицкий Шимск.

Южнее озера Ильмень наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом Старая Русса, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты Парфеново, Большая Козанка, Чиркова, Пенина, Ногатино, Ожедово, Великое Село, Лосыкина, Соколово, Байнова, Святогорска.

Севернее Звенигородка наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окружения в районе Корсунь-Шевченковского десяти дивизий и одной бригады противника.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. В одном районе советские подразделения, продвигаясь болотами и лесными дорогами, зашли в тыл противнику и разгромили немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. Наши бойцы нанесли удары до батальона гитлеровцев и захватили 11 орудий, склад боеприпасов и два склада с военным имуществом. Шесть наших бойцов, во главе со старшим сержантом Орловым, заметили проходящий по дороге отряд противника. Организовав по обе стороны дороги засаду, советские бойцы подпустили немцев на близкое расстояние, а затем отстрели из автоматов убили 26 гитлеровцев. Оставшиеся в живых 30 немецких солдат вместе со своим командиром—обер-лейтенантом сложили оружие и сдались в плен.

\* Юго-западнее Новгорода наши войска сломали сопротивление противника и захватили райцентр центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Шимск. В боях за Шимск уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. Захвачены у немцев артиллерийские батареи, много пулеметов, личного оружия, а также склады боеприпасов.

\* Южнее озера Ильмень наши войска, после артиллерийской подготовки, перешли в наступление. Части Н-ского соединения преодолели сильно укрепленную полосу обороны противника и обошли город Старая Русса с юго-запада. В это же время наши ударные отряды стремительной атакой ворвались в город с востока. Немцы превратили Старую Руссу в крепость. Они построили большое количество дотов и дзотов, прикрыли все подступы минными полями и инженерными заграждениями. В результате ожесточенного боя наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Старая Русса. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Развивая успех, наши бойцы заняли свыше 40 других населенных пунктов. Захвачены крупные склады и другие трофеи.

\* Южнее озера Ильмень наши войска, захватившие Старую Руссу, перешли в наступление.

Части Н-ского соединения преодолели сильно укрепленную полосу обороны противника и обошли город Старая Русса с юго-запада. В это же время наши ударные отряды стремительной атакой ворвались в город с востока. Немцы превратили Старую Руссу в крепость. Они построили большое количество дотов и дзотов, прикрыли все подступы минными полями и инженерными заграждениями. В результате ожесточенного боя наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Старая Русса. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Развивая успех, наши бойцы заняли свыше 40 других населенных пунктов. Захвачены крупные склады и другие трофеи.

Взятый в плен в районе Витебска солдат 2-роты 530-го немецкого штрафного батальона Ульрих Гарт рассказал: «Я бывший капитан немецкой армии, командовал ротой 4-й артиллерийской дивизии. В октябре прошлого года на офицерском вечере я имел неосторожность заявить, что военный крах Германии неизбежен. За эти слова военно-полевой суд приговорил меня к 8 месяцам тюремного заключения и лишил офицерского звания. Наказание отбыто в военной тюрьме в гор. Борисове, где встретил значительную группу немецких офицеров. Соседями по тюремной камере оказались обер-лейтенант Зукау, лейтенант Курт Бауэр, обер-лейтенант Керх и другие. В январе 1944 года меня досрочно освободили из тюрьмы и послали в 550-й штрафной батальон. Внутренне я был уже давно подготовлен к тому, чтобы сдаться в плен. Поэтому, когда русские солдаты приблизились к нашим позициям, я без сопротивления сложил оружие».

\* Жители села Вознесенка Запорожской области рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев: «Гитлеровцы беспощадно и зверски истребляли советских погибших. Только за один день они расстреляли свыше ста жителей нашего села. Много трупов женщин, стариков и детей, замученных немцами, теперь обнаружены в колодцах и в оврагах. Накануне отступления фашистские бандиты сожгли восемь средних и начальных школ, больницу, зернохранилище, электростанцию и около 1300 жилых домов колхозников. Эти чудовищные злодействия совершили немецкие солдаты во главе с военным комендантом плацом Вирс. От имени жителей села Вознесенки мы обращаемся к воинам нашей Красной Армии с призывом: «Беспощадно бейте проклятых немцев! Отомстите им за все преступления, которые они совершили на нашей родине!».

\* Севернее города Звенигородка наши войска полностью уничтожили последние разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окружения немецких войск. Наши бойцы вылезли из отдельные группы немецких солдат и офицеров, пытающихся спастись жизнью в оврагах и небольшой роще южнее населенного пункта Шандоровка. В течение ночи и для советские подразделения проходили рощу и прилегающую к ней местность. Многие трупы окоченевших немецких солдат и офицеров, не оказавших сопротивления, сдались в плен. Гитлеровцы, пытающиеся спастись бегством, уничтожили на нашей родине!».

УКАЗ  
Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении орденом Суворова 1 степени генерала Дуайта Д. Эйзенхауэра

За выдающиеся успехи в деле управления войсками и в проведении широкого плана десантных и боевых операций англо-американских вооруженных сил в Северной Африке и Италии против общего врага Советского Союза и Соединенных

штатов Америки—гитлеровской Германии наградить орденом Суворова 1 степени генерала Дуайта Д. Эйзенхауэра, бывшего главнокомандующего вооруженными силами союзников на средиземноморском театре военных операций.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва. Кремль. 18 февраля 1944 года.

# ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Строителям Петропавловской электростанции присуждена третья премия

Мощные лопатки дымососа выбрасывают из трубы легкие клубы дыма. Шумят падающие капли воды фонтанов водяного бассейна, обрамленного ледяными глыбами. Плавно идет транспортерная лента, пытающая углем действующий котел. Слышен мощный пляшущий гул генераторов, легкий шум моторов вентиляционных и насосных установок. Гремят шестеренки лебедок, выбрасывающие шлак. Первая очередь Петропавловской электростанции работает.

Эксплоатационники работают напряженно. У них нет резервных агрегатов, малейшее ущербование, неполадка вызывает отключение потребителей электроэнергии.

Нужно форсировать строительство второй очереди. Этую почетную задачу решают строители и монтажники. В одном здании за тестовой перегородкой и кирпичной стенкой идет боевая работа. Включившись в соревнование имени 26-й подводчицы Красной Армии, они хотят к этому дню дать родине наилучшие производственные показатели.

Землекопы роют траншеи, бетонщики и арматурщики кладут железобетон, каменщики возводят кирпичную стенку распределительства, подгоняя их, идут штукатуры.

В машинном зале вырыт большой котлован и поставлена арматура. Через несколько дней на этом месте будет готов фундамент второго турбогенератора. Монтажники соревнуются со строителями. Бригада тяжелажников затаскивает детали котла. Слесари ведут монтаж.

Четыре барабана уже покоятся на своих местах. День ото дня в рамках каркаса котла становятся меньше просветов, они заполняются трубами, балками, распорками, растяжками и отдельными узлами агрегата. Желание коллектива оказать наибольшую помощь фронту выражено в трудовом энтузиазме и героизме. Рабочие, инженеры и техники ежедневно заботятся об улучшении организации труда, вносят ценнейшие рационализаторские предложения.

В зимних условиях чрезмерно трудоемки земляные работы. Сжатые сроки графика требовали форсирования этих работ. Здесь помогло рационализаторское предложение т. Хазанского о применении электропрограммы земли. Применение его дало весьма эффективные результаты, производительность труда землекопов увеличилась на 360 процентов.

Установленный технологический процесс и конструкция междуэтажных перекрытий распределительства не обеспечивали одновременного и быстрого окончания первого и второго этажа.

Группой товарищей было внесено предложение об изменении конструкции перекрытия, что обеспечило досрочное окончание

заданных работ.

Строители и монтажники широко практикуют одновременное ведение земляных, железнодорожных, каменных и плотничих работ. Монтажники отказались от старого метода — подетального монтажа. Сейчас широко внедрен метод блочного монтажа, особенностью которого является сборка узлов на площадке и установка их, как блока, на место. Это значительно повысило производительность труда.

На основе широко развернувшегося социалистического соревнования, улучшения организаций труда и изменения технологического процесса значительно повысилась производительность труда. По первому участку она выросла до 30 процентов.

Бригада бетонщиков т. Гемотудина дала в январе среднюю производительность труда 160 процентов нормы. Она за два дня до срока выполнила работу по сооружению фундамента резервного дымососа. Особо отличились в этой бригаде рабочие т. т. Муфтиев, Аббелиев, Кобышев и Затеев.

Бригада т. Кравченко построила лесов и установку опалубки бункерной галлерей окончала на два дня раньше срока, предусмотренного графиком. Лучшими стахановцами этой бригады являются т. т. Серокин, Чашков, Булатный, Кобылькин. Прекрасно работает бригада арматурщиков т. Бытенского, выполняя ежедневно нормы по 130—140 процентов.

На три дня опережают график штукатуры бригады т. Абросимова.

Бригады строителей в ходе работ бесперебойно получают требуемый материал. Этим они обязаны бригаде подсобных работ во главе с т. Желтяковой.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование среди монтажников обеспечило нерастяжение темпов в работе. Бригады т. т. Иванова и Грибкова в январе выполнили задание на 180 процентов.

Не отстают от строителей и монтажников электрики. Январский план они выполнили на 142 процента. Особо отличились бригады т. т. Юрова и Омельченко.

За успехи, достигнутые в январе, Наркомат электростанций и ВЦСПС присудили бригаде третью премию. На митинге коллектива строителей по этому поводу выступавшие стахановцы заявляли: «Мы неслыханно работали в январе, но у нас есть возможность работать еще лучше. Фронт требует более напряженной работы, и мы будем работать, не покладая рук».

Вторая очередь электростанции будет закончена темпами военного времени.

А. СОКОЛОВ,  
секретарь парторганизации  
Петропавловской электростанции.

## ПО МЕТОДУ КАЗАНЦЕВА

Железнодорожники Петропавловской дистанции путем широко применявших метод знатного обходника — Героя Социалистического Труда товарища Казанцева. Создано 83 казанцевских бригад обходчиков. Они в первые дни с помощью своих семейств

произвели исправление пути на большом протяжении — выпрямили 1650 рельсовых соединителей, ликвидировали отбой рельса путем перешивки пути, добивкой костылей на протяжении 8 километров.

# БОРЬБА ЗА ЭКОНОМИЮ

С. М. ПЛАХОТНИК,  
главный инженер завода

Режим экономии в условиях великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков является одним из весьма существенных факторов, увеличивающих выпуск вооружения для нашей славной Красной Армии.

Коллектив инженерно-технических работников, стахановцев, рационализаторов и изобретателей нашего завода проводит поэтическую борьбу за режим экономии во всем направлениям, дающим прямо или косвенно увеличение выпуска продукции.

Кроме использования материальных резервов, одним из важнейших условий в проведении режима экономии является повышение производительности труда рабочих. Это может быть достигнуто путем повышения их квалификации. Вот почему мы обращено серьезное внимание на повышение квалификации молодых рабочих, которых на заводе преобладающее большинство. Значительная часть их пришла на завод без всякой подготовки, впервые увидев в своей жизни производственные станки и агрегаты.

Для обучения молодежи и повышения ее квалификации, для совершенствования ее опыта мы прикрепляем к ней высококвалифицированных рабочих, часто прово-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Подбор, выдвижение и воспитание кадров

Подготовка и выдвижение кадров в настящее время является одним из важнейших вопросов партийной работы. В дни великой отечественной войны к руководству партийных и советских организациям, колхозам и совхозам пришли новые люди. В нашем районе выдвинуты десятки колхозников и колхозниц, молодых коммунистов, служащих на руководящие посты. Из 86 человек, вновь пришедших к руководству партийными организациями, сельсоветами и колхозами, — 51 женщина. Патриоты родины, заменив ушедших на фронт мужчин, успешно справляются с возложенными на них задачами. Они стали боевыми организаторами масс.

Вот, например, председатель Кривозерского сельсовета т. Чистикова. Работает она сравнительно недавно, но за это время проявила себя хорошим организатором, примерным руководителем, умеющим сочетать хозяйственные и политические дела в деревне. Тов. Чистикова постоянно оказывает практическую помощь правлению колхоза в ведении хозяйства. Она в числе первых выполнила задание по мобилизации средств, за что получила премию от исполкома облсовета.

Заслуживает внимания выдвиженка тов. Боровичкова. Сейчас она является инструктором отдела райкома партии по работе среди женщин. За три месяца работы Боровичкова показала себя способным работником.

Можно было бы назвать еще много товарищей, выдвинутых за последнее время на руководящую работу и показавших образцы в работе. Хорошо справляется с порученным делом заведующая районным отделом народного образования т. Мицукова, заведующая районным отделом социального обеспечения т. Позолотина.

Правительственная комиссия, рассмотрев итоги работы промышленности республики за январь, решила:

Оставить переходящее Красное знамя Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана нефтепромыслу Оргиз (директор тов. Калашников).

Вручить переходящее Красное знамя Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана Наркомату пищевой промышленности (Нарком тов. Тюлюков), передав знамя от Наркомата местной топливной промышленности.

Вручить переходящее Красное знамя Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана Наркомату легкой промышленности (Нарком тов. Иржанов), передав знамя от Наркомата лесной промышленности.

Вручить переходящее Красное знамя Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана Наркомату рудоуправлению (директор т. Косяков), передав знамя с завода, где директором т. Шаров.

Вручить переходящее Красное знамя

председатель колхоза т. Сулайманов, председатель сельюхота. Июльская и многие другие. В числе выдвиженцев есть много фронтовиков, закалившихся в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Из 21 участника отечественной войны, выдвинутых на руководящую работу в районе, многие занимают ответственные посты в районных организациях. Тов. Слюсаренко — председатель райплана, т. Бондаренко — заместитель председателя исполкома райсовета, тов. Ницунов — старший агроном района.

Много замечательных людей пришло у нас к руководству в дни войны. Но было бы ошибочным не видеть тех недостатков в работе с кадрами, которые имеются и которые необходимо устранить. Нередки случаи, когда, выдвинув товарища, мы забываем о нем, не следим за его работой и политическим ростом, не инструктируем его. Это иногда приводит к тому, что выдвинутые оказываются не способными руководить и мы вынуждены их заменять. Так, было, например, с председателем Новокаменского и Петерфельдского сельсоветов т. Михайловым и Яблочкиным. Так было с председателем Ново-Павловского сельсовета т. Осиповой.

Мы еще не уделяем достаточного внимания учебе молодых кадров, мало интересуемся, тем, как они овладевают основами марксизма-ленинизма, как повышают деловую квалификацию — это большой минус в нашей работе.

Подбор, выдвижение и воспитание кадров — дело большой государственной важности, партийное дело. Надо добиться, чтобы наша работа по выращиванию кадров соответствовала задачам, выдвигаемым великим отечественной войной.

Б. МУРЗАЛИН,  
секретарь Петропавловского РК КП(б)-К.

### Присуждение переходящих Красных Знамен Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана

Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана электростанции Балхашского медлазильного завода (директор завода тов. Самохвалов).

Вручить переходящее Красное знамя Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана заводу, где директором тов. Муравьев, передав знамя с завода, где директором тов. Хохлов.

Вручить переходящее Красное знамя Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана специальному, где начальником т. Шутов, передав знамя с завода, где директором т. Пышкин.

Вручить переходящее Красное знамя Совнаркома КазССР и ЦК КП(б) Казахстана за лучшие показатели в выполнении плана местной и кооперативной промышленности исполному Кзыл-Ординского областного Совета депутатов трудающихся (председатель исполнкома т. Тулебергенов), передав знамя от исполнкома Семипалатинского облсовета.

Организация производства деталей из пластмассы и широкое внедрение их в производство открыло перед нашим конструкторами, технологами, рационализаторами и изобретателями большие возможности для проведения режима экономии на заводе и повышения производительности труда. Замена пластмассой только деталей, производившихся ранее из остродефицитного эbonита, позволила сократить ряд операций по дополнительной обработке, что дало экономию около 50 тысяч рублей.

Изменение конструкции и технологии только одного узла, проведенное нашими инженерно-техническими работниками, сэкономило заводу 68.900 рублей. Изменение конструкции и технологии двух других узлов сберегло 25.000 рублей.

Перевод нового вида изделий, освоенного заводом в 1943 году, с индивидуальной мелкосерийной сборки на поточную конвейерную дал заводу большую экономию, позволил резко увеличить выпуск, и уменьшить стоимость выпускаемых объектов.

Большая работа проделана по освоению инструментальным цехом массового производства плашек, метчиков и мелких сверл, доведенного до уровня потребности завода. Это освободило завод от зависимости от других заводов и дало большую экономию.

Постройка и сдача в эксплуатацию литьей мастерской для цветного литья освободили завод от зависимости и дали возможность нашим технологам сократить

токами высокой частоты нормального режима инструмента массового потребления. Закалка инструмента токами высокой частоты является новейшим достижением передовой техники, как по культуре, так и в отношении качества и высокой производительности. Освоение этой передовой техники и высшей производственной культуры даст заводу в скором времени значительный экономический эффект.

Путем рационального использования оборудования ряд деталей снят с изготовления на токарных станках и перенесен для производства на холодно-высадочный станок. Это повысило в 8—10 раз производительность, дало возможность освободить несколько токарных станков и даст большую экономию металла, который шел в стружку при работе на токарных станках.

В деле проведения режима экономии нам во многом помогают рационализаторы. Так, например, завод в 1943 году от рационализаторских предложений получил 302 тысячи рублей экономии.

Недавно получен приказ Наркома, согласно которому награждена группа рационализаторов нашего завода значком «Отличник социалистического соревнования».

В конце 1943 года в целях усиления работы по рационализации проведен общезаводской смотр рабочего изобретательства и конкурс на лучшее предложение, что значительно увеличило приток рабочих предложений. Смотр организаций труда еще больше всколыхнул рабочих,

Социалистическое соревнование колхозов за высокий урожай**УСПЕШНОЙ ПОДГОТОВКОЙ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ЗАЛОЖИМ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ ОБИЛЬНОГО УРОЖАЯ!****Строго соблюдать агротехнику****П. Ф. СТЕПАНОВ,**

председатель колхоза им. Димитрова, Булаевского района.

Наш колхоз поддерживает инициативу кировцев и включается в социалистическое соревнование за высокий урожай. Мы всегда имели и имеем возможность выращивать и собирать с каждого гектара не ниже 12—15 центнеров зерновых. Ведь наша область славилась высокими урожаями кировской пшеницы и других зерновых культур.

Но за последние годы, к большому для нас стыду, мы утратили эту славу, урожайность наших плодородных земель пошла на убыль. Почему? Главная причина в том, что мы снижали уровень агротехники. Засыпали на семена не вполне доброкачественное зерно, сеяли по старым, засоренным землям, сев тянулся по месяцу и больше. Конечно, после такой работы трудно ждать хорошего урожая.

Нельзя дальше так работать. Надо санкционированным трудом восстановить быструю славу области, как житницы Казахстана, и закрепить эту славу прочно и навсегда.

Что для этого сделано и делается в нашем колхозе? Семена засыпаны и прошлированы. Проверка в семенной лаборатории показала, что качество их хорошее. Правда, некоторые из них имеют повышенную влажность, но в ближайшие же дни зерно будет доведено до требуемой кондиции.

Ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря подходит к концу. Сбрызг уже весь подготовлен. Тягловая сила у нас в хорошем состоянии. Подготовили корма на период весенних полевых работ, 600 центнеров сена подвезли к местам, где будет находиться полевой стан. Выделили специальных людей, которые вывозят и складируют зерно в соответствии с агротехническими требованиями. Идет сбор золы, птичьего помета. Постараемся использовать на своих полях все местные удобрения, что безусловно даст нам дополнительные центнеры хлеба.

Наш колхоз уже несколько лет соревнуется с колхозом «Память Ленина». Но это соревнование носит формальный характер. Мы заключаем договора, но не проверяем, как выполняются обязательства. А вот это начинающееся соревнование за высокий урожай надо организовать так, чтобы каждый день были видны результаты каждой бригады, каждого звена, каждого колхозника. Необходимо поощрять передовиков, передавать их опыт работы, подхватывать и распространять всякое цепочное начинание.

Вокруг этого следует развернуть массово-политическую работу, проводить беседы, лекции, газеты, регулярно выпускать стенные газеты, боевые листки, правдивым большевистским словом мобилизовывать колхозные массы на новые успехи в сельском хозяйстве.

**БЕРЕЖНО РАСХОДОВАТЬ КОРМА**

Несмотря на трудности военного времени, многие колхозы значительно лучше подготовились к зимовке, чем это было в прошлые годы. Своевременно отремонтировали, утеплили и построили новые скотобазы, заготовили достаточное количество кормов, подвезли их к местам зимовки.

Однако имеются и такие колхозы, которые вступили в зимовку неподготовленными, не справились с созданием прочной кормовой базы. В среднем по области обеспеченность колхозов кормами составляла 98,5 процента к потребности. А такие районы, как Полуденский, Соколовский, Ленинский, Петропавловский, Чкаловский, Булаевский и Келлеровский, план сенокошения выполнили до 60 проц. и тем самым поставили колхозный скот под серьезную угрозу бескормицы.

Казалось бы, что недостаток кормов должен заставить руководителей колхозов обеспечить бережное, рациональное расходование их. Но и этого в ряде мест не делается — корм расходуется беспечечно, небрежно.

Так, например, за ноябрь, декабря и январь месяцы в колхозах Булаевского, Ленинского, Петропавловского, Полуденского, Келлеровского и Пришлемского районов перерасход кормов составляет по 10—15 тысяч тонн. За один только декабрь по Ленинскому району перерасходо-

Редакция газеты «Ленинское знамя» провела совещание председателей колхозов, на котором было обсуждено письмо колхозников сельхозартели им. Кирова, Петропавловского района, ко всем колхозникам и колхозницам Северо-Казахстанской области, призывающее организовать социалистическое соревнование колхозов за высокий урожай и восстановить быструю славу листиц Казахстана.

Ниже публикуются выступления некоторых председателей колхозов на этом совещании.

**БУДЕМ ПОДЫМАТЬ НОВЫЕ ЗЕМЛИ****В. Н. КОМАРОВ,**

председатель колхоза им. Буденного, Айргауского района.

В истекшем году мы в своем колхозе с отдельных участков на новых землях и парах собрали урожай пшеницы по 12—14 центнеров, а овса — по 15 центнеров. Средний же урожай равняется только 4—5 центнерам. Это говорит о том, что надо распахивать целинные и залежные земли, выполнять план подъема паров. В нынешнем году мы поставили перед собой задачу вспахать не менее 1000 гектаров новых земель.

Но для того, чтобы справиться с этой задачей, необходимо, чтобы перестроила и улучшила работу машинно-тракторная станция. Комаровская МТС, обслуживающая наш колхоз, в минувшем году работала крайне неудовлетворительно. Трактора больше стояли, чем работали, потому что они были плохо отремонтированы. Руководители МТС не оказывали должной помощи тракторным отрядам, они только фиксировали факты и вели себя в роли посторонних наблюдателей.

Желательно, чтобы руководителями МТС при распределении тракторов учитывали экономику каждого колхоза и объем работ. Тем колхозам, которые намечают поднимать на большой площади целинные земли, как, например, нашему, надо давать более мощные трактора, желательно гусеничные.

К севу наш колхоз нынче готовится значительно лучше, чем в прошлом году. Имеем хорошие семена. Тягловая сила у нас средней и выше средней упитанности. Более слабый рабочий скот поставлен на отдых. Подготовили и забронировали сено

для скота на период весенних посевых работ. Имеющиеся сельскохозяйственные машины по возможности отремонтировали. Но следует сказать, что мы ощущаем большой недостаток в запасных частях к машинам, особенно к селямкам. Мы обращаемся к промышленным предприятиям области с просьбой оказать нам в этом помощь, изготовить запасные части для простых сельскохозяйственных машин. А мы, как об этом писали в своем письме кировцы, в долгу не останемся.

Следует предпринять серьезный счет местной промышленности. Она еще плохо удовлетворяет нужды колхозов. У нас нехватает ярм, вейц, налыг. Правда, мы изготавливаем их сами, но все же промышленные артели должны тоже помогать. А мне известно, что местная промышленность систематически не выполняет план по таким изделиям, зато перевыполняет план по выпуску пудры, помады и другой менее важной продукции. Это никуда не годится. Руководители местной промышленности должны понять, что наша область сельскохозяйственная, а поэтому колхозам должно уделяться более серьезное внимание.

Несколько слов об агротехнике. За последние 2—3 года мы забыли об агротехнических правилах, не стали их выполнять. Виноваты в этом мы, как руководители колхозов, но во многом виноваты агрономы МТС и райземотдела. Некоторые из них перестали быть организаторами, а превратились в собирателей сводок. Агроном должен занять свое место в колхозном производстве.

**Восстановить звенья****А. И. ДУНАЕВ,**

председатель колхоза им. Ульянова, Мамлютского района.

До 1942 года мы ежегодно выращивали и сокращали урожай зерновых культур, собирали по 12—15 центнеров с каждого гектара. Этому способствовала правильная обработка земли и высококачественные семена.

Но вот за последние два года мы начали недооценивать агротехнику, что повлекло за собой резкое снижение урожайности.

Сейчас мы принимаем все меры к тому, чтобы избежать ошибок прошлых лет. Семена имеют высококачественные, правда недостаточно, но постараемся изыскать их на месте. Сельскохозяйственные машины,

мелкий инвентарь, сбрызг, отремонтированы, приведены в полную готовность к весеннему севу. Рабочий скот также находится в хорошем состоянии, имеет вышесреднюю упитанность. Большое внимание уделяем заготовке навоза, сбору золы, птичьего помета.

Решающее значение в колхозном производстве имеет организация труда. С этим вопросом у нас обстояло неважно. Но мы постараемся исправить. В каждой бригаде создадим по 3—4 звена, 2 звена сделаем высокорожайными, создадим им все необходимые условия для достижения успеха.

В прошлом году в колхозах Булаевского района был допущен большой отход скота. Областной комитет партии неоднократно указывал руководителям района — секретарю райкома партии т. Поцелуеву, председателю исполкома райсовета тов. Девятко на неудовлетворительное руководство с их стороны делом животноводства. Однако к этим указаниям т. т. Поцелуев и Девятко отнеслись безответственно. И не случайно поэтому в районе создалось угрожающее положение с зимовкой скота.

Колхозники сельхозартели им. Кирова, Петропавловского района, обратились с письмом ко всем трудящимся области. Они призывают: вернуть нашей области быструю славу, как житницы Казахстана, выполнить государственный план развития животноводства, полностью сохранить общественный скот.

Призыв кировцев должен найти самый широкий отклик во всех колхозах, особенно в колхозах Булаевского района, где животноводство является особенно узким местом. Изыскать недостающие корма, подвезти их к местам зимовки, хорошо подготовиться к приему нового приплода молодняка — все это должно стоять в центре внимания руководителей района и колхозов.

**У. ИБРАЕВ,****Готовить кадры массовых квалификаций****В. Т. КОНКИН,**

председатель колхоза им. Вильямса, Мамлютского района.

Письмо колхозников сельхозартели им. Кирова своевременно и правильно вскрывает недостатки в нашей работе, призывает исправить недочеты и начать социалистическое соревнование за высокий стахановский урожай. Мы имеем все возможности значительно больше собирать и сдавать государству хлеба, чем мы собирали и сдавали за последние два года.

В минувшем году, надо прямо сказать, мы получили низкий урожай. В чем причина? А причина вся в том, что мы, как это говорится в письме кировцев, топчемся на одних и тех же участках, не разрабатываем новых целинных и залежных земель. Сеем овес по овсу, просо по просу. А земля, как всем известно, от этого исходит и не приносит нужных плодов.

В течение нескольких последних лет мы в своем колхозе расширяем площадь под посев трав. Это хорошо то, что мы топаем травы сеем, а землю не распахиваем, дело дошло до того, что нам уже негде сеять. Дальше этого терпеть нельзя. Необходимо принять решительные меры к распахиванию новых земель, а у нас это очень много.

Следует обратить серьезное внимание на подготовку кадров массовых квалификаций. Никому не секрет, что в дни войны основная сила — цвет колхозной деревни — ушла на защиту родины. В селе остались женщины, старики, дети, подростки. И на них возлагается большая и ответственная задача. Посевная площадь по сравнению с довоенной значительно увеличилась. Значит надо работать более напряженно, с удвоенной производительностью труда.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, нужны подготовленные кадры, люди, умеющие хорошо управлять плугом, владеть сеялкой и другими сельхозмашинами. В каждом колхозе требуется организовать краткосрочные курсы по подготовке таких квалификаций. В нашем колхозе мы сделаем это обязательно.

Важное место должна занять массово-политическая работа среди колхозников. Райком партии и его отдел агитации и пропаганды должен провести большую работу по подготовке агриторов, проводить семинары, обеспечивать нужной литературой. Долж председателей колхозов — оказывать помощь в работе агитаторам, полгода — культурные полевые станы.

Как готовится к севу колхоз? К большому стыду приходится признать, что сделано еще мало. Снегозадержание прошло на небольшой площади. Мало еще уделяется внимания сбору удобрений. Лучшее дело обстоит с сельхозинвентарем: мы его полностью отремонтировали и передали по акту бригадам.

Весна приближается. В оставшиеся дни мы примем решительные меры и исправим имеющиеся недочеты. Наш колхоз включается в социалистическое соревнование и будет бороться за получение высокого урожая.

**ЛИКВИДИРОВАТЬ ОЧЕРЕДНОСТЬ В РЕМОНТЕ МАШИН**

Совхозы хорошо справились с ремонтом тракторов в IV квартале. Это является большим достижением. Однако следует сказать о другом. Ремонтируя тракторы, руководители совхозов забывают о подготовке сельскохозяйственного инвентаря к весенне-посевным работам.

Если спросить любого инженера или директора совхоза — нужен ли трактор в сельском хозяйстве без инвентаря — они, безусловно, ответят: нет. Почему же тогда ремонт сельхозинвентаря считается делом второстепенной важности?

Известно, что без плуга пахать нельзя. Так почему же в Буденновском, Октябрьском, Кзыл-Аскерском совхозах ремонт плугов предоставлен самотек? В Буденновском совхозе, например, из плановых 36 отремонтировано 17 плугов, а Октябрьский совхоз (директор Тускеев) к ремонту плугов еще не приступал. А ему нужно подготовить к весне 33 плуга.

Тарангульскому совхозу нужно отремонтировать 43 тракторных и 7 конных сеялок, но эта работа проходит недопустимо медленно. Особенно плохо ремонтируется конный сельхозинвентарь.

В ремонте тракторов и сельхозинвентаря

## Подготовим резервы лыжников—бойцов

Зимние бои Красной Армии наглядно показали, какую большую роль в борьбе с гитлеровскими захватчиками играют отряды бойцов-лыжников. Отлично владеющие своим оружием и техникой ходьбы на лыжах, ловкие и смелые, лыжники совершают дерзкие налеты на врага, сеют страх и смятение в его рядах. Ни глубокие снега, ни овраги и холмы не могут остановить отважных бойцов, которые проникают в тыл противника, перерезают коммуникации, окружают и уничтожают его группировки. Верно служат лыжи и народным иститеям—партизанам.

Подготовка боевых резервов лыжников является поэтому важнейшим делом комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций.

В нынешнем году военно-лыжное обучение населения проводится по двум программам: по 20-часовой для начинающих и 30-часовой для тех, кто нуждается в усовершенствовании. Только по 30-часовой программе предстоит подготовить полмиллиона человек. Для того, чтобы успешно справиться с этим делом, необходимо создать под руководством опытных командиров на фабриках и заводах, в колхозах, совхозах и учебных заведениях лыжные отряды и команды, укомплектовав их в первую очередь молодежью призывающего возраста.

Военно-лыжную учебу будущих бойцов Красной Армии надо построить на основе опыта войны и проводить в условиях, приближенных к боевой обстановке. Занятия следует вести на пересеченной местности. Лыжники должны научиться преодолевать любые препятствия, уметь оберегать себя от обморожения, создавать простейшие укрытия от ветра и стужи, пользоваться естественными укрытиями,—словом, приобретать необходимые бойцу качества: выносливость, смелость, ловкость.

От каждого обучаемого нужно требовать отличных знаний, умения пользоваться лыжами, как оружием в борьбе с врагом. Вот почему изучение лыжного дела не может ограничиваться сдачей зачетов по установленным нормам. Оно должно продолжаться систематически в течение всего зимнего сезона.

Исключительное внимание следует уделять развитию лыжного спорта в колхозах и совхозах. В массовых соревнованиях, организуемых Центральным Комитетом комсомола и Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР, принимают участие миллионы юношей и девушек советской деревни. Это обязывает комсомольские и физкультурные организации повседневно заниматься подготовкой к соревнованиям и добиваться образцового их проведения. Нужно позаботиться о том, чтобы каждый молодой колхозник обзавелся собственными лыжами, мог получить квалифицированную помощь инструкторов.

К проведению соревнований в колхозах следует привлечь учителей, военруков сельских школ, избачей, командиров сельских военно-учебных пунктов и отделов всем буча, медицинских работников, а также участников отечественной войны.

Сейчас опубликовано немало рассказов, стихов, корреспонденций и очерков о славных боевых делах советских лыжников-фронтовиков. Нужно, чтобы такой материал знал наша молодежь. Это будет иметь большое значение в развитии лыжного спорта.

Привлечение к участию в лыжном спорте сотен тысяч и миллионов фабрично-заводской и сельской молодежи—наша боевая задача.

**В. СНЕГОВ,**  
Председатель Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме Союза ССР.

## „НОВАЯ БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА КРАСНОЙ АРМИИ“

Английское и американское радио о ликвидации окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Сообщая о ликвидации окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск, лондонское радио характеризует эту операцию, как новую блестящую победу Красной Армии.

Радиокомментатор Патрик Лейси заявляет, что важнейшей информацией, поступающей из России, являются сообщения сначала о предсмертной агонии 10 немецких дивизий, окруженных в районе Корсунь, а затем—о завершении операции по их уничтожению. Обозреватель указывает, что эта победа является достижением не только тех русских войск, которые атаковали немцев, попавших в мешок, но и тех частей Красной Армии, которые отразили отчаянные попытки германской армии спасти окруженных. Патрик Лейси указывает, что новый успех Красной Армии будет иметь серьезные стратегические последствия для развития военных действий на Южном фронте.

Уничтожение окруженной в районе Корсунь немецкой группировки, говорится в другой радиопередаче, является для нем-

цев серьезным ударом, который скажется на ходе дальнейших операций. В результате боев в районе Корсунь гитлеровцам нанесен двойной урон. Германское командование привнесло в жертву не только тех войска, которые попали в западню и не смогли выбраться, но и те части, которые были посланы на помощь окруженной группировке. Операция в районе Корсунь является новым мощным ударом по военному престижу Германии.

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня в Москве, говорится в передаче нью-йоркского радио, снова раздался орудийный салют,озвещающий о новой блестящей победе Красной Армии. Русскому народу есть чему радоваться. Противник получил сокрушающий удар. Скончалось 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Это все, что осталось от окруженных 10 германских дивизий, ибо 52 тысячи человек было убито и, кроме того, истреблено еще 20 тысяч немцев, входивших в состав частей, отчаянно пытающихся прорваться на помощь окруженным.

## Новые данные о сотрудничестве четников Михайловича с медичевцами

СТАМБУЛ. (ТАСС). Медичевская пещера посвящает много статей совместным операциям четников Михайловича и стражников Медича против частей народно-освободительной армии отдельных партизанских отрядов. Газета «Ново время» из номера в номер восхваляет четников, оказавших, по ее словам, немало «ценных услуг» медичевским вооруженным отрядам. Так, 20 января эта газета посвятила большую хвалебную статью «храбрым четникам воеводы Бугуновича», начавшим во второй половине 1942 года на отряды партизан в районе Босанко-Грахово. В одном из последующих номеров газета с восхищением рассказывает о том, как четники капитана Ягоша Живковича 24 декабря прошлого года схватили и казнили одного из организаторов партизанского движения в Пожаревацком округе—Четбановича; а также видного партизанского организатора в другом районе—Милевича. 22 января четники Живковича зверски за мутили группу партизан в селе Мустакич. В номере от 5 февраля газета «Ново

время» описывает совместные операции медичевских стражников и четников Михайловича против партизанского отряда в районе Блаца и села Дрогуши, Нишского округа. 29 января стражники, столкнувшись с отрядом партизан, завязали бои. Стычки у обоих сторон были примерно равными. Бой продолжался несколько часов, и партизаны уже начали теснить врага. В это время на помощь стражникам подоспели четники капитана Куштириоэнчи, которые нанесли партизанскому отряду неожиданный удар справа. Под давлением этого превосходящего по силам противника партизанам пришлось отступить в горы. Еще до того, как партизаны отступили, меткая партизанская пуля сразила насмерть Куштириоэнчу. 17 января в Орешницком районе произошел бой между партизанской группой, с одной стороны, и отрядами стражников и четников—с другой. «Ново время» отмечает, что совместные действия медичевцев и четников Михайловича в этом районе отличаются «особенной слаженностью».

## НАСЕЛЕНИЕ ГЕРМАНИИ СНАБЖАЕТСЯ НЕСЕДОБНЫМ ХЛЕБОМ

СТОКГОЛЬМ, 18 февраля. (ТАСС). Выходящая в Эссене гитлеровская газета «Националь цайтунг» поместила статью профессора института по переработке зерна Кельшенке, который пишет, что в последнее время поступает множество жалоб на крайне низкое качество хлеба. Гитлеровский профессор признает, что из-за низкого качества хлеба широко распространяются различные заболевания. Кельшенке пытается взвинтить вину за резкое

ухудшение качества выпекаемого хлеба на хлебопекарные предприятия, которые, по его словам, не выполняют технических правил выпечки хлеба. Однако из дальнейших высказываний Кельшенке видно, что основная причина состоит в том, что к муке примешивается огромное количество различных совершенно неседобных примесей. «Нынешнее сырье,—заявляет Кельшенке,—отличается крайне низким качеством».

## Румынские захватчики грабят оккупированные советские районы

СТАМБУЛ, 18 февраля. (ТАСС). Румынские власти в оккупированных советских районах спешно вызывают в Румынию различные товары, сырье и оборудование. Румынская газета «Тимпур» сообщает, что румынские власти приняли меры к облегчению «вывоза из Бессарабии и Буковины подсолнечного семени. Еще недавно на

вывоз этой продукции требовалось специальное разрешение соответствующих центральных властей. Теперь же решения о вывозе должны принимать местные власти, причем дирекция железных дорог обязана предоставлять для вывоза подсолнечного семени всяческие льготы».

в) несчастного случая при погрузке, не-регрузке, укладке и выгрузке.  
Госстрах возмещает также убытки, произошедшие от кражи или пропажи целых мест или их части, если убыток произошел при наличии аварии или стихийного бедствия. Госстрах возмещает расходы по спасению грузов, по предотвращению или уменьшению убытка, за который Госстрах несет ответственность, а также расходы, произведенные страхователем согласно указаниям Госстраха.

Госстрах не возмещает убытки, произошедшие вследствие:  
а) умысла или грубой небрежности страхователя или представителя, а также несоблюдения правил по перевозке грузов;

б) военных действий;  
в) влияния температуры, естественных свойств груза, включая усушку;

г) несоответствующей упаковки или укупорки грузов и отправления их в испорченном состоянии;

д) погрузки без ведома Госстраха веществ и предметов опасных в отношении взрыва или самовозгорания;

е) повреждения грузов червями, грызунами и насекомыми.

Кроме того не возмещаются косвенные

## Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 18 февраля. (ТАСС). сообщают из Югославии, в результате трехдневных боев между частями народно-освободительной армии и войсками ополчения последним удалось занять город Босанко-Грахово. На этом участке фронта против частей народно-освободительной армии совместно с немцами дерутся четники Михайловича. Бои продолжаются в окрестностях Босанко-Грахово.

В Восточной Боснии части народно-освободительной армии ведут наступательные операции на участке фронта Рогатица-Пачан.

В Хорватии идут упорные бои в секторе Калник—Копривница—Людберг.

Части народно-освободительной армии действующие в Среме, совершили в течение января 50 налетов на вражеский железнодорожный транспорт.

Все острова у северного побережья Далмации, за исключением Углича и Премена, вновь очищены от противника.

## Успех военного займа в США

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС). сообщено агентства Ассошиэйтед Прес. в США закончилась кампания по распространению военного займа, выпущенного на сумму в 14 миллиардов долларов. Не получены полные данные о продажах облигаций. Однако известно, что взем из распространены на сумму в 14 миллиардов 200 миллионов долларов.

## Эвакуация австрийских городов для размещения бежавших из оккупированных районов СССР

АЛЖИР, 17 февраля. (ТАСС). сообщает алжирское радио, гитлеровские власти в Австрии надали распоряжение эвакуации населения многих австрийских городов. Это распоряжение вызвано решением гитлеровцев расселить в других городах многие тысячи немцев, которые устроились было в оккупированных районах СССР, а теперь вынуждены были оттуда поспешно бежать. В одной только провинции Штирия находится 33 тысячи таких немцев.

## Подготовка в Северной Африке к грядущему Красной Армии

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). сообщает агентство АФИ, Французская Комитет Национального Освобождения заседавший под председательством Ари Кей, постановил отметить в Алжире и в Северной Африке 23 февраля 26-ю годовщину Красной Армии. Военным комитетом и комиссаром авиации в этот день будет устроен прием.

## Иностранная хроника

\* 2 апреля американской компанией «Стейтс Раббер компания» организованы для всего Западного полушария исполнение 8 симфонии Шостаковича. Концерт будет транслироваться радиовещательной компанией «Колумбия».

\* Гестаповцы арестовали 40 французских священников. Им предъявлено обвинение в распространении среди прихожан пастырских писем, в которых подвергается резкой критике гитлеровской Германии.

\* Национальная конференция крупнейшей уругвайской партии «Колорадо», которая служит главной опорой правительства, приняла резолюцию, настаивающую на том, чтобы уругвайское правительство поправило отношения с франкистской Испанией.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». С 14 февраля демонстрируется звуковой фильм «69-ая параллель». Начало в 4—6—8—10 часов вечера. Касса с 3 часов.

Кинотеатр «УДАРНИК». Звуковой художественный фильм «БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ». Начало в 6—8—10 часов вечера.

Бондарный и сапожный цеха Учкомбината принимают заказы на изготовление различных бондарных и сапожных изделий от организаций и частных лиц из материалов заказчиков. Учкомбинат производит набор учеников в бондарный цех. Обращаться: Советская, 81.

Петропавловскому госсплав заводу требуются на постоянную работу при производстве: слесаря, кочегары, электромонтеры, рабочие по вывозке дров, ответственный исполнитель, экономист, бухгалтер. Обращаться: Лагерная, 2.

Вниманию предприятий, учреждений и организаций, состоящих на местном бюджете, кооперативных (в том числе колхозов) профессиональных и общественных организаций, а также граждан.

На основании постановления СНК Союза ССР от 3 февраля 1938 года Госстрах принимает на страхование грузы, перевозимые сухим (в том числе железнодорожным путем, причем страхователь может застраховать как собственные грузы, так и грузы, принадлежащие другим организациям или лицам, если страхователь несет ответственность за эти грузы перед владельцем).

Госстрах возмещает убытки, происшедшие от подной или частичной гибели или повреждения грузов вследствие:

а) аварии или крушения средств транспорта;

б) огня, молний, бури, урагана, землетрясения или других стихийных бедствий;

Северо-Казахстанское областное управление Госстраха.